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Цели: совершенствование навыков чтения, развитие познавательной 

активности, логического мышления, индивидуальных способностей 

учащихся, активизация творческой деятельности. 

Задачи: 

Образовательные: закрепить знания детей о любимых сказочных 

героях и сказочных книгах. 

Развивающие:  развивать мыслительные процессы: память, творческое 

воображение, связную и выразительную речь; использовать полученные 

знания в речевом общении. 

Воспитательные: воспитать любовь детей к художественной 

литературе разных жанров, вызвать интерес, любознательность и 

удовольствие от игры-занятия; формировать умение самостоятельно работать 

на уроке. 

Методы обучения: словесные и наглядные. 

Ход мероприятия 

Организационный момент 

Здравствуйте ребята. 

Сегодня собрались мы здесь, 

Чтоб показать свои все знания 

Клуб находчивых для вас 

Устраивает состязание. 

Дети: 

В мире много сказок, 

Грустных и смешных! 

И прожить на свете, 

Нам нельзя без них! 

 

В сказке может всё случиться: 

Что-то ждет нас впереди? 

Слышишь? Сказка в дверь стучится, 



3 
 

Скажем сказке: «Заходи» 

Знакомство с командами 

1 команда – «Светлячки» 

Девиз: 

2 команда –  «Апельсин» 

Девиз: 

Хоть свет наш слаб, и мы малы, 

Но мы дружны, и тем сильны. 

Мы как дольки апельсина, 

Мы дружны и не делимы. 

Учитель: 

Ребята, тема нашего необычного занятия звучит так: «В гостях у 

сказки».  

Сегодня мы с вами вспомним свои любимые сказки. Возможно, кто-то 

из вас узнает на данном занятии что-то новое, а кто-то после нашей игры 

захочет прочитать новые сказки. 

Для того, чтобы узнать кто из вас больше и внимательнее читает 

сказки, у нас есть две команды, которые будут соревноваться между собой. 

Итак, 1 конкурс «Так все начиналось» 

Вам нужно по начальным строчкам узнать произведение. 

(Вопросы командам задаются поочередно). 

1. «Аля писала письмо маме». (И. Токманова «Аля, Кляксич и буква 

«А») 

2. «Шел дед лесом.  аза ним бежала собачка» (Русская народная 

сказка «Рукавичка») 

3. Красна девица грустна, 

Ей не нравится весна. 

Нравятся ей тучки. 

Вот такие штучки! 

(Снегурочка – русская народная сказка) 
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4. А дорога – далека, 

А корзина – нелегка. 

Сесть бы на пенёк, 

Съесть бы пирожок. 

(Маша и медведь – русская народная сказка) 

5. По тропе шагая бодро, 

Сами воду тащат ведра. 

(По щучьему велению – русская народная сказка) 

6. Хвост засунул в прорубь волк – 

И какой же в этом толк? 

(Лиса и волка – русская народная сказка) 

7. Колотил да колотил 

По тарелке носом. 

Ничего не проглотил 

И остался с носом. 

(Лиса и журавль – русская народная сказка) 

8. «У меня зазвонил телефон». (К. Чуковский «Телефон») 

2. Конкурс «Как мы знаем пословицы и поговорки» 

Хлеб питает тело, а книга питает разум. 

Ум без книги, как птица без крыльев. 

Книга подобна воде – дорогу пробьёт везде. 

Продолжите пословицы и поговорки. 

1. Гусь свинье……(не товарищ) 

2. Без труда не вытащишь и ……(рыбку из пруда) 

3. Будет дождик – будут и …….(грибки) 

4. Чем дальше в лес, тем…..(больше дров) 

5. Не плюй в колодец - ……..(пригодится воды напиться) 

6. Не зная броду, не суйся …….(в воду) 
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3. Конкурс капитанов «Назови слова из сказки» 

За правильный ответ – 1 балл. 

1. Как звала мать коза своих козлят? 

Козлятушки – ребятушки! 

Отопритесь, оторвитесь. 

Ваша мама пришла,  

Молока принесла. 

2. Что говорил медведь, который нес в коробе Машу? 

Сяду, сяду на пенёк. 

Съем, съем пирожок. 

3. Как рассказывали о белочке царю Салтану купцы? 

Белка там живет ручная 

Да затейница какая! 

Белка песенки поёт, да орешки все грызет. 

А орешки непростые, 

Все скорлупки золотые…. 

4. Как Иван-дурак звал оня Сивку? 

Сивка-Бурка, вещая каурка! 

Встань передо мною, 

Как лист перед травою! 

5. Что пел Колобок всем, кого встречал на тропинке? 

Я – Колобок, Колобок, 

По амбару метён, 

По сусекам скребён, 

На сметане мешен, 

В печку сажен,  

На окошке стужен, 

Я от бабушки ушел…. 
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4. Конкурс «Загадочный» 

Вам необходимо отгадать по три загадки. По отгадкам узнать раздел и 

вспомнить его название. 

Загадки для 1 команды. 

Дует теплый южный ветер, 

Солнышко все ярче светит, 

Снег худеет, мякнет, тает, 

Грач горластый прилетает. 

Что за месяц? Кто узнает? (Март) 

Яростно река ревет 

И размывает лед. 

В домик свой скворец вернулся, 

А в лесу медведь проснулся. 

В небе жаворонка трель. 

Кто же к нам пришел? (Апрель) 

В белый цвет оделся сад,  

Пчелы первые летят, 

Гром грохочет. Угадай, 

Что за месяц этот? (Май) 

Раздел – «Времена года».  

Загадки для 2 команды. 

Буз рук, без топоренка 

Построена избенка. (Гнездо) 

Вот иголки и булавки 

Вылезают из под лавки. 

На меня они глядят, 

Молока они хотят. (Ёж) 
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Кто по мшистой 

Мокрой тропке, скачет, словно 

Мячик ловкий? (Лягушка) 

Раздел – «О братьях наших меньших». 

5. Конкурс «Блиц-опрос». 

1 представитель от каждой команды. 

Двое выходят из класса. Один отвечает, затем заходит другой. потом – 

третий. Оценивается правильность ответов (по количеству) и время – 

дополнительных – 3 балла, 2 балла, 1 балл. 

Способ передвижения Бабы Яги Ступа 

Так ласково называют лису в сказках Кумушка  

Первая книга Буратино Азбука  

Сказка Ш. Перро Золушка 

Сестрица Иванушки Алёнушка 

Что дал старичок Ивану-царевичу Клубочек  

Емеля ездил на Печке  

Чтобы помолодеть Ивану-дураку надо 

искупаться в  
Молоке  

Мышка хвостиком разбила  Золотое яичко 

У Золушки кони это  Мыши 

Удав передал Мартышке Привет 

Дочь Нептуна Русалочка 

Кто пел «Я от бабушки ушел, я от дедушки 

ушел?» 
Колобок 

В какой сказке средство передвижения – печка? По щучьему велению 

Как звали женщину изо льда в сказке Г.Х. 

Андерсона? 
Снежная королева 

Девочка из снега в русской народной сказке? Снегурочка 

Как звали кота из мультфильма «Каникулы в 

Простоквашино?»  
Матроскин 

В каких сказках рыбы исполняли желания? 
«О рыбаке и рыбке», 

 «По щучьему велению» 

Какого мальчика звали «дядей»? Дядя Федор 

Кто ходит в гости по утрам? Винни Пух 

Как звали поросят из сказки «Три поросенка»? 

Ниф-ниф,  

Нуф-нуф,  

Наф-наф 

Средства передвижения Бабы Яги? Ступа и помело 

В чем смерть Кощея Бессметрного? Игла-яйцо-утка-заяц-
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сундук-дуб 

Какое лекарство предпочитал Карлсон? Варенье 

Какой породы был пес Артемон в сказке 

«Золотой ключик»? 
Пудель 

Как называется город, в котором жил Незнайка? Цветочный 

 

6. Подведение итогов и награждение победителей. 

 

 


